

咸宁市商务局

打出“组合拳”持续优化营商环境

本报讯(记者 傅辉 通讯员 方威)

近年来,市商务局锚定建设一流营商环境目标,以市场主体需求和营商环境堵点问题为导向,以推动供给侧结构性改革为主线,多措并举,不断优环境、稳增长,促进商务经济高质量发展。

■中欧班列实现“双向带货”

2022年3月25日,咸宁市成功打通中欧班列开行的各个难点堵点,实现首趟咸宁中欧班列“长江号”从咸宁火车站货场成功发车,开往俄罗斯首都莫斯科。之后在市商务局的牵头负责下,建立了中欧班列常态化、动态化的会商机制,定期梳理问题清单并逐一解决,研究出口政策,出台实打实的配套措施,以满满“干货”服务企业。今年5月份,中国·咸宁中欧班列满载50个大柜共1300吨采购自哈萨克斯坦的优质大麦回咸,实现了首趟回程“带货”,促进物流成本进一步降低,逐步改善咸宁中欧班列进出口比例不平衡的现状。

■外贸出口奖励“免申即享”

“出口奖励额已到公司账户,真正实现了‘零跑腿’,为我们节约了人力物力,降低了运营成本,也坚定了我们开拓国际市场的信心。”6月15日,金士达医疗(咸宁)有限公司财务总监汪万羽对“免申即享”政策赞不绝口。市商务局通过简政放权、优化服务、信息共享等方式,主动对接海关出口统计数据,为企业兑现奖励,使企业享受从“人找政策”到“政策找人”的转变式服务,有效解决了企业对优惠政策“找不到、读不懂、不会办、往返跑”的难点问题,加速外向型经济发展。

■流通促销活动“抱团宣传”

“通过对我们大型商场、超市促销活动的统一宣传,烘托了节日氛围,提升了促销成效,商场今天的人流量也比往年增加了不少。”端午节当天,金诚沃尔玛广场负责人沈长江对市商务局的创新促销宣传方法点赞支持。今年以来,市商务局一方面坚持“政府主导、企业参与、市场运作”的原则,大力开展“荆楚购”系列促



销活动,不断丰富市场供给;另一方面定期收集各大商家促销信息,通过掌上咸宁、云上咸宁、咸宁发布、香城都市报等多媒体平台集中发布,扩大宣传效果,持续升温消费市场,促进市场经济发展。

■标准体系建设“条修叶贯”

市商务局抢抓国家级服务业(商贸流通专项)标准化试点城市建设契机,以“强二产、拓三产、带一产”的思路,开展特色农产品标准体系创建工作,

打造出一批品质优、效益好、市场竞争力强的特色农产品,推进农业主导产业全链条升级,目前已经形成“咸宁桂花”“嘉鱼莲藕”“赤壁青砖茶”“黄袍山(通城)茶油”“众望(崇阳)麻花”“通山枇杷”等“一县一品”6大产业标准体系、1105项子标准,主导或参与研制6大产业标准93项,主导研制相关产业标准达84项。2月份,该改革事项入选了商务部国家级服务业标准化试点(商贸流通专项)典型案例。

签订协议 以案释法 现场解答

咸安市场监管局当好企业“保护神”

本报讯(记者 傅辉 通讯员 章和向茜露)“感谢给我们送来保护企业商业秘密知识。”华鑫科技负责人说。6月26日-6月28日,咸安区市场监管局工作人员走进湖北华鑫科技股份有限公司等公司开展商业秘密保护能力提升服务进企业宣导活动。

此次服务活动主要针对辖区内产

业园区及企业,以座谈会、现场指导等形式开展政企交流、政策法规宣传等。先后走访了麻塘中医医院、福帅科技、典辉科技、华鑫科技、华宁等企业。走访过程中了解到部分企业对商业秘密具有一定的保护意识,会与企业核心技术人员签订保密协议等,但大部分企业缺乏具体的保护制度,不少企业曾经发

生过被泄密、窃密等事件。

针对这类情况,该局工作人员通过以案释法、现场解答等方式,从“什么是商业秘密、为什么要保护商业秘密、企业如何做好商业秘密保护工作”等方面进行了详细讲解。并对企业商业秘密保护制度的建立、企业如何加强内部员工商业秘密保护知识的培训和教育等进行了指导。

崇阳县市场监督管理局
政务服务窗口

放弃假期 为企业加急办执照

本报讯(通讯员 王琼洁)6月28日上午,崇阳县新振鑫建筑工程有限公司将一面写有“贴心服务为企业、服务高效办实事”的锦旗送至崇阳县市场监督管理局政务服务窗口,对市场监管局指导并帮助解决在办理执照中遇到的实际困难表示感谢,并高度赞扬了工作人员高效、专业、贴心的服务。

据了解,端午假期,该公司由于需要签订购货合同及贷款等原因,急需尽快完善证照,办理时间非常紧迫。刘先生联系到窗口工作人员,咨询能不能加急办理执照。工作人员考虑到情况特殊,放弃节日假期第一时间赶到政务服务大厅,耐心指导申请人准备好企业设立登记的相关资料,快速审批,使其在最短的时间领取了营业执照。“感谢你们的支持和帮助,让我们深切感受到了为企业办实事的真情实意,太感谢你们急企业之所急,解企业之所困了!”该公司委托人把营业执照拿到手中时由衷表达了谢意。

下一步,崇阳县市场监管局将持续坚持以市场主体满意、便捷为出发点和着力点,不断优化办事流程、缩短审批时间,积极推进帮代办、延时办、上门办、首席服务官制度等服务举措,为企业和群众提供更多文明优质服务,为崇阳县优化营商环境添市场监管之力。

咸安区政数局

“跨省通办”让企业和群众“少跑路”

本报讯(记者 傅辉 通讯员 饶才莲 樊瑜)今年6月以来,咸安区政数局陆续与劳动力输入密集的广东省东莞市、浙江省义乌市以及周边的江西省泰和县、吉安县,签订了《政务服务“跨省通办”合作协议》。

本着“便民利企、就近办理”的服务理念,按照“统一标准、统一流程、统一材

料、统一时限”的办事原则,联合推出首批213项政务服务事项“跨省通办”,通过线上线下相融合的方式,建立了咸宁市、东莞市、义乌市三地“就近申报、异地收件、远程流转、属地办理、跨省联办”的“一件事跨省办”跨省通办新模式。实现了身份证补办、异地就医备案报销、企业商事活动等民生高频事项就近办理,解

决了许多咸宁在外务工人员的后顾之忧,同时也优化了咸安区营商环境。

通过实现多城市高频事项“跨省通办”,进一步打破地域壁垒,让企业和群众异地办事减少“多地跑”“折返跑”,为进一步满足群众多样化、个性化办事需求,实现共同缔造便民利企的政务服务环境提供了强力支撑。

嘉鱼县市场监管局联合通城县人民法院

诉前调解嘉鱼首例知识产权纠纷案

本报讯(通讯员 曾钢)6月27日,嘉鱼县知识产权纠纷人民调解委员会成功在诉前调解一起知识产权民事案件,这也是嘉鱼县成功诉前调解的第一例知识产权纠纷案件,在民事司法和行政执法衔接工作上取得突破性进展。

2022年5月,通城县人民法院被咸宁市中级人民法院确定为具有知识产权民事、行政案件管辖权的基层人民法院。为推动嘉鱼县知识产权保护工作,加强部门间协作配合,嘉鱼县市场监管局联合通城县人民法院开展知识产权

诉前纠纷调解工作,对涉及知识产权侵权的案件进行诉前调解。

为推进知识产权纠纷多元化解,嘉鱼县市场监督管理局积极与通城县人民法院沟通,邀请知识产权调解人员入驻法院调解平台,将知识产权案件全面导入诉前联调,为当事人提供便捷、高效、低成本的维权渠道。

据悉,该案被告擅自某平台销售未经原告授权的商品,原告公司以侵犯其注册商标专用权为由将被告诉至通城法院。收到诉讼材料后,通城法院立

案庭当日便将案件录入人民法院调解平台,并将案件及相关材料线上委派给嘉鱼县知识产权纠纷人民调解委员会进行诉前调解。当事人双方因为商标侵权行为产生纠纷,调解员依据《中华人民共和国商标法》和《商标侵权判断标准》相关条款,对涉及事项进行相关说明和解释,通过调解员“线上”耐心细致给双方当事人做释法析理工作,最终双方当事人达成调解协议,被告立即停止侵权行为,并给予被侵权方3000元的赔偿。